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На матеріалі творчості П. Куліша, І. Фран-
ка, І.Нечуя-Левицького, І. Карпенка-Карого, 
М. Кропивницього, М. Старицького, Панаса 
Мирного, О. Кониського, Б. Грінченка, Т. Зінь-
ківського, Олени Пчілки, Л. Старицької-
Черняхівської та інших письменників у 
дисертації досліджено народні джерела наці-
ональної самобутності української літератури 
70–90-х років XIX ст. Цю проблему розв’язано 
на основі теоретичних підстав, які сформулю-
вав автор, художнього освоєння не лише сюже-
тів, мотивів, образів та поетики різних жанрів 
усної народної поетичної творчості, а й їхньо-
го світоглядного потенціалу та народного сві-
тогляду загалом.
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в українській та німецькій казковій прозі. Про-
аналізовано великий пласт джерельних матеріа-
лів із цієї проблематики, виявлено відповідники 
казкових сюжетів у німецьких та українських 
фольклорних текстах, на основі яких досліджено 
ґенезу сталого художнього образу «мати–мачуха» 
в його бінарній семантиці у двох європейських 
казкових традиціях. Обґрунтовано, що колізія 
«пасербиця–мачуха» притаманна обом казковим 
репертуарам, проте природа конфлікту різна. 
Доведено, що антиномія «мати–мачуха» генерує 
образну дихотомію «сирітка–пасербиця».
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Снігирьова Л. М. Українські народні іс-
торичні пісні: поетика тексту. – Рукопис.

Дисертація на здобуття наукового ступеня 
кандидата філологічних наук за спеціальністю 
10.01.07 – фольклористика. Інститут мистец-
твознавства, фольклористики та етнології 
ім. М. Т. Рильського НАН України. – Київ, 2010.

У дисертації комплексно досліджено поети-
ку українських історичних пісень XV – поч. 
XVІІІ ст. Розглянуто історію дослідження укра-
їнської історичної пісні, висвітлено головні по-
ложення, які були предметом наукової уваги 
вчених, з’ясовано стан розробленості у фольк-
лористиці категорії жанру історичної пісні, 
названо його головні ознаки. Проаналізовано, 
за допомогою яких принципів і засобів епічно-
го формуються сюжети пісень, будується їхня 
композиція. З’ясовано просторово-часові осо-
бливості історичних пісень, засоби творення 
героїв історичних пісень. Визначено систему 
символів українських історичних пісень, ви-
світлено текстове функціонування та семан-
тичний розвиток домінантних символів та їх 
символозначень у пісенній поетиці. Значну 
увагу зосереджено на системі художніх засо-
бів вираження: епітети, метафори, порівнян-
ня, через які осягається дійсність, з’ясовано 
їхню роль у розкритті семантики мотивів та 
образів пісень. Запропоновано оригіналь-
ні схеми, які у візуально компактній формі 
допомагають репрезентувати виявлені на-
прямки поетичної реалізації досліджуваних 
історичних пісень, розкривають органічну 
будову історичної пісні.
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Дисертація на здобуття наукового ступеня 
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тю 10.02.15 – загальне мовознавство. – Київ-
ський національний університет імені Тараса 
Шевченка, 2010.

Дисертацію присвячено дослідженню по-
рівняльних конструкцій у мовних системах, а 
також їхньої реалізації у фольклорному дис-
курсі. Здійснено огляд історії розвитку теорії 
порівняння. Запропоновано нові підходи до 
вирішення наукової проблеми компаратив-
ності (напр., граматика конструкцій, теорія 
риторичних структур). Аналіз порівняльних 
конструкцій чотирьох мов дозволив визначи-
ти, як саме побудована наївна картина світу в 
тій чи іншій мові. Автор виділяє універсаль-
ні для цих чотирьох мов тематичні групи зі 
значенням природних символів, символів 
із предметним значенням, що відповідають 
шкалі цінностей кожного етносу. На осно-
ві аналізу фольклорних джерел досліджено 
мовно-культурні ареали, а також ареальна 
взаємодія різносистемних мов.
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7. Орнаментальний мікротекст у кримсько-
татарському фольклорі (на матеріалі порів-
няння) // Тези доповідей міжнародної нау-
кової конференції «ХІІ сходознавчі читання 
А. Кримського» (м. Київ, 2–3 жовтня 2008 р.). 
– К: [б. в.], 2008. – С. 108–110.
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культури та українсько-турецьких взаємин 
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наукової конференції «Екологія мови і мовна 
політика в сучасному суспільстві» (м. Київ, 
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ства ім. О. О. Потебні, 2009. – С. 31–32.

Тупчієнко М. П. Міфоритуальна симво-
ліка заліза та ковальських виробів в арха-
їчних та традиційних уявленнях східних 
слов’ян. – Рукопис.

Дисертація на здобуття наукового ступеня 
кандидата історичних наук за спеціальніс-
тю 07.00.05 – етнологія. – Інститут мистец-
твознавства, фольклористики та етнології 
ім. М. Т. Рильського НАН України. – Київ, 2010.

Дисертація містить результати комплексного 
дослідження міфоритуальних аспектів заліза 
та ковальських виробів. На основі писемних, 
археологічних, лінгвістичних та етнографіч-
них джерел автор реконструює міфоритуальну 
символіку заліза й ковальських виробів в арха-
їчному світогляді, систематизує міфопоетичні 
відомості із зазначеної теми, з’ясовує місце за-
ліза у світоглядній моделі східнослов’янських 
етносів і народів, що тривалий час взаємоді-
яли з ним. Внаслідок проведеного історико-
порівняльного аналізу міфів та обрядів із 
вживанням залізних виробів вдалося з’ясувати 
характер міфологічного осмислення архаїч-
ною людиною об’єктивних реалій навколиш-
нього середовища, реконструювати семіотичні 
аспекти функціональності заліза у традиційно-
побутовій культурі східних слов’ян.
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